
8ª Reunião Ordinária do Exercício de 2024.
- 26 de Março de 2024, às 9h30min -

PAUTA DA ORDEM DO DIA
____________________________________________________________________

Verificação do Quórum; - Leitura da Ata da 7ª Reunião Ordinária de
2024  –  Leitura  das  Correspondências  recebidas;  -  Leitura  dos
Pareceres,  se  houver;  Uso  da  Tribuna,  se  houver  -  Leitura  das
Proposições  que  deram  entrada;  -  Discussão  e  Votação  das
Indicações, Requerimentos e Moções; 1ª Discussão e Votação do Texto
Substitutivo do Projeto de Lei nº 04 de 2024; 1ª Discussão e Votação
dos PL’s nºs 16,19 e 20 de 2024.

1– INDICAÇÕES  

280. De autoria do vereador Wander Carvalho – Indica ao Sr.Prefeito,
que  interceda  junto ao(s)  órgão(s)  competente(s),  viabilizando  a
pavimentação asfáltica para a Rua Aristóteles Teixeira de Sales, entre o
n° 87 ao 285, no bairro Nossa Senhora das Graças.

281. De autoria do vereador Wander Carvalho – Indica ao Sr. Prefeito
que  interceda junto  ao(s)  órgão(s)  competente(s)  viabilizando  a
sinalização horizontal e vertical  para toda a extensão da Avenida do
Carmo, em toda a sua extensão, no bairro Boa Esperança.

282. De autoria do vereador Wander Carvalho – Indica ao Sr. Prefeito
que  interceda junto  ao(s)  órgão(s)  competente(s)  viabilizando   a
dedetização (fumacê) para o bairro Vila Ires.

283.  De  autoria  da  vereadora  Luíza  do  Hospital  –  Indica  ao  Sr.
Prefeito que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando  a
edificação/construção de uma ponte que estabeleça a conexão entre a
Rua  Juventino  Augusto  dos  Santos  e  a  Avenida  Álvares  Cabral,  no
bairro Adeodato.

284. De autoria do vereador Luíza do Hospital – Indica ao Sr. Prefeito
que  interceda junto  ao(s)  órgão(s)  competente(s)  viabilizando   a
implementação  do  programa  "Tendas  Contra  Violência  Sexual"  em
eventos  culturais  realizados  em  espaços  públicos,  bem  como  em
eventos  privados  de  grande  e  médio  porte,  dentro  do  município  de
Santa Luzia. 



288. De autoria do vereador Ivo Melo – Indica ao Sr. Prefeito que
interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando a revitalização
da  sinalização  horizontal  da  Rua  João  Miranda,  principalmente
próximo ao nº 21, no bairro Córrego das Calçadas

289. De autoria do vereador Ivo Melo – Indica ao Sr. Prefeito, que
interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a implantação
de sinalização de placas de advertências de alagamento nas áreas com
proximidade ao Rio das Velhas

290. De autoria do vereador Lelei do Salão –  Indica ao Sr. Prefeito,
que  interceda  junto   ao(s)  órgão(s)  competentes(s),viabilizando  a
possibilidade de implantação de um ecoponto na Rua José Alves Sena,
antiga Rua da Copasa n°154, em frente a Igreja Assembleia de Deus do
Brasil, no bairro Palmital A. Reiterando Indicação n°012/2023.

291. De autoria do vereador Lelei do Salão –  Indica ao Sr. Prefeito,
que  interceda  junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a
possibilidade de implantação de um ecoponto na Rua José Geraldo da
Costa, antiga Rua 5, no terreno da Prefeitura, próximo ao n°100, no
bairro Nova Conquista. Reiterando Indicação nº020/2023.

292. De autoria do vereador Lelei do Salão – Indica ao Sr.Prefeito,que
interceda  junto ao(s)  órgão(s)  competente(s),  viabilizando  a
pavimentação asfáltica em toda extensão da Rua Afonso de Pinho, no
bairro Palmital. Reiterando Indicação n°057/2023.

293. De autoria do vereador André Leite – Indica ao Sr. Prefeito, que
interceda  junto   ao(s)  órgão(s)  competentes(s),viabilizando  o  projeto
escola sinalizada, na Escola Municipal Miguel Resende, no bairro São
Benedito.

294. De autoria do vereador André Leite – Indica ao Sr. Prefeito, que
interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando a instalação de
um Centro de Especialidades Médicas, na Avenida Senhor do bonfim,
nº 2762, proximo ao parque linear, ao lado do eco ponto,no bairro São
Benedito. Reiterando a indicação 476/2022 de minha autoria.

295. De autoria do vereador Cristiano Matos – Indica ao Sr. Prefeito
que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando  o estudo
técnico e consequentemente  a implantação   de parede ou muro de
contenção  (gabião)  na  rua  Professor   Hugo  Werneck  em  frente  ao
número 616, no bairro Asteca. Reiterando indicação nº1.775/2021.



296. De autoria do vereador Cristiano Matos – Indica ao Sr. Prefeito
que  interceda  junto ao(s)  órgão(s)  competente(s)  viabilizando  a
instalação  de  barras  de  ferro  de  proteção  na  Rua  Professor  Hugo
Werneck,em frente ao número 616, no bairro Asteca.

297. De autoria do vereador Cristiano Matos–  Indica ao Sr. Prefeito
que  interceda junto  ao(s)  órgão(s)  competente(s)   viabilizando  um
mutirão  de  limpeza  para  capina  e   retirada  de  entulhos  no  lote  de
propriedade pública  situado na Rua Virginópolis,  próximo ao número
311, no bairro Asteca.

298. De autoria do vereador Du do Salão– Indica ao Sr. Prefeito, que
interceda junto  ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando  a
inclusão/contratação  de  profissionais  na  área  da  saúde  mental,
psicólogos  (adulto/infantil), no PSF do bairro Asteca.

299. De autoria do vereador Du do Salão– Indica ao Sr. Prefeito que
interceda  junto ao(s)  órgão(s)  competente(s)  viabilizando  a
inclusão/contratação  de  profissionais  na  área  da  saúde  mental,
psicólogos  (adulto/infantil), no PSF do bairro Londrina.

300. De autoria do vereador Du do Salão– Indica ao Sr. Prefeito,
que interceda junto  ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando  a
inclusão/contratação  de  profissionais  na  área  da  saúde  mental,
psicólogos  (adulto/infantil), no PSF do bairro Baronesa.

301. de autoria do vereador Paulo Pretão– Indica ao sr. prefeito, que
interceda junto ao(s) órgão(s)  competente(s)  viabilizando  a
pavimentação asfáltica para a Rua 31(Trinta e um) de Janeiro, em toda
a sua extensão,  no bairro Nova Esperança.

302. De autoria do vereador Paulo Pretão– Indica ao Sr. Prefeito,
que interceda junto  ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando  a
construção de uma ponte para a passagem de veículos e pedestres por
cima do canal da Avenida Senhor do Bonfim que liga a Rua Bocaiuva,
próximo ao n°129, ao outro lado da via próximo ao nº 300, no bairro
São Benedito.

303. De autoria do vereador André Leite – Indica ao Sr. Prefeito, que
interceda junto ao(s)  órgão(s)  competentes(s),viabilizando a instalação
de  quebra-molas  na  Rua  Francisco  Gabrich   Sobrinho,  próximo  ao
número 282, no bairro Nossa Senhora do Carmo.

304. De autoria do vereador Paulo Pretão – Indica ao Sr. Prefeito, que
interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando a manutenção



da  brinquedolândia  na  Praça  da  Mina  localizada  entre  as  ruas
Araguacema, Jurema e Iapunak do bairro São Cosme.

305. De autoria do vereador Junin do Lau– Indica ao Sr. Prefeito,
que interceda juntoao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando  o
recapeamento em toda extensão da Rua João Elias Hanun, no bairro
Conjunto Cristina.
306. De autoria do vereador Junin do Lau– Indica ao Sr. Prefeito,
que interceda junto  ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando  a
concessão de licença para funcionamento de novas Bancas de Revistas
no Munícipio. 

307. De autoria do vereador Ivo Melo– Indica ao Sr. Prefeito, que
interceda junto  ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando  o
recapeamento asfáltico em toda extensão da Rua Flamboyant, no bairro
Duquesa II.

308. De autoria do vereador Glayson  Johnny  – Indica ao Sr.
Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando a
possibilidade de criação de uma linha de ônibus MOVE com destino do
bairro Frimisa (Carreira Comprida) para Belo Horizonte.

309. De autoria do vereador Glayson Johnny – Indica ao Sr. Prefeito,
que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando o término
da  pavimentação  asfáltica  e/ou  recapeamento  asfáltico  da  Avenida
Àlvaro Sales, entre os números 123 e 560, no bairro Frimisa (Carreira
Comprida). Reiterando a indicação 55/2023 de minha autoria.

310. De autoria do vereador Glayson Johnny – Indica ao Sr. Prefeito,
que  interceda  junto ao(s)  órgão(s)  competente(s)  viabilizando  a
pavimentação asfáltica e/ou recapeamento asfáltico da Rua Armando
Pinto  Monteiro,  em  toda  extensão,  no  bairro  Frimisa  (Carreira
Comprida), reiterando a indicação 107/2023 de minha autoria.

311. De autoria do vereador Henry Santos– Indica ao Sr. Prefeito, que
interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s), viabilizando estudo para a
criação da  Superintendência  Antidrogas  dentro das  dependências  da
Prefeitura.

312. De autoria do vereador Lelei  da  Autoescola– Indica ao Sr.
Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando
a colocação/construção de quebra-molas na Rua Adolfo Loureiro, em
frente ao nº 401, no bairro São João Batista.

313. De autoria do vereador Lelei  da  Autoescola– Indica ao Sr.
Prefeito, que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando
a implementação do Projeto Escola Sinalizada no entorno da Escola
Municipal Dulce Viana de Assis Moreira, no bairro Bonanza,



314. De autoria do vereador Junin do Lau– Indica ao Sr. Prefeito,
que interceda junto  ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando  a
construção  de  02(duas)  novas  salas  para  atendimento  na  Unidade
Básica de Saúde – UBS do bairro Alto São Cosme.

315. De autoria do vereador Henry Santos – Indica ao Sr. Prefeito,
que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando a criação
do ”Comitê de Tolerância Zero para Mortalidade por Câncer de Mama”.

316. De autoria do vereador Henry Santos –  Indica ao Sr. Prefeito
que  interceda junto  ao(s)  órgão(s)  competente(s)  viabilizando  a
implantação de sinalização horizontal e vertical com placa de “Parada
Obrigatória” na Rua Jacuípe cruzamento com Rua Angá, no bairro São
Benedito / Via Colégio.

317. De autoria do vereador Paulo Cabeção–  Indica ao Sr. Prefeito
que interceda junto ao(s) órgão(s) competente(s) viabilizando a troca do
calçamento de alvenaria poliédrica, localizado na Avenida Engenheiro
Felipe Gabrich, com inicio próximo ao Monumento Recanto dos Bravos,
até  o  inicio  da  Estrada  Teófilo  Otoni,  por  calçamento  de  bloco  de
concreto intertravado.

318. De autoria do vereador Paulo Cabeção-  Indica ao Sr. Prefeito,
que interceda junto ao(s) órgão(s) competentes(s),viabilizando estudos
para a implantação de uma bomba intermediária na Rua Mangabeiras,
no bairro Bom Destino.

319. De autoria do vereador Paulo Cabeção–  Indica ao Sr. Prefeito,
que  interceda  junto ao(s)  órgão(s)  competente(s)  viabilizando  a
participação do município de Santa Luzia no projeto que cria o corredor
turístico que ligará  cidades que são cortadas pela  Rodovia  Estadual
MG-010 ao município de Diamantina/MG.

320. De autoria do vereador Nandinho-  Indica ao Sr. Prefeito, que
interceda junto ao(s) órgão(s) competentes(s),viabilizando a construção
de uma  UMEI no espaço do antigo SESI na Av. Etelvino Souza Lima,
no bairro Palmital.

321. De autoria do vereador Nandinho-  Indica ao Sr. Prefeito, que
interceda junto ao(s) órgão(s) competentes(s),viabilizando a implantação
de  Whatsapp  Corporativo,  no  sistema  de  saúde  da  cidade  para
informações sobre consultas e afins.

322. De autoria do vereador Nandinho-  Indica ao Sr. Prefeito, que
interceda junto ao(s) órgão(s) competentes(s),viabilizando implantação
de guarita/ponto de apoio da Guarda Municipal, na Praça da Savassi,
no bairro Palmital.



2. Requerimentos

015.  De  autoria  da  vereadora  Luíza  do  Hospital- Requer  ao  Sr.
Prefeito as seguintes informações da relação do trabalho exercido pelos
profissionais de apoio das escolas municipais e eventual suspeita de
terceirização da atividade. 
1. Qual é a política atual da administração municipal para garantir o
fornecimento mínimo de insumos necessários para o desempenho das
atividades pelos profissionais de apoio nas escolas municipais? 
2. Quais são os procedimentos específicos estabelecidos para assegurar
que  os  profissionais  de  apoio  recebam  regularmente  os  insumos
essenciais para o cumprimento eficaz de suas funções? 
3. Existe algum mecanismo de monitoramento em vigor para avaliar se
os insumos fornecidos aos profissionais de apoio estão de acordo com
as  necessidades  de  cada  estabelecimento  de  ensino?  Em  caso
afirmativo,  como  é  conduzido  esse  monitoramento  e  quais  são  os
resultados? 
4. Quais são os protocolos estabelecidos pela administração municipal
para garantir o pagamento pontual dos salários aos profissionais de
apoio das escolas municipais? Esses protocolos estão alinhados com as
normativas trabalhistas vigentes?
 5.  Nos  últimos  doze  meses,  houve  algum  registro  de  atrasos  no
pagamento  dos  salários  dos  profissionais  de  apoio  das  escolas
municipais? Em caso afirmativo, quais foram as razões identificadas
para tais atrasos e quais medidas foram tomadas para prevenir sua
recorrência? 
6. A administração pública possui interesse em efetivar a terceirização
das  atividades  exercidas  pelos  profissionais  de  apoio  nas  escolas
municipais? Caso afirmativo, qual é a justificativa para essa decisão e
como ela se alinha com as políticas educacionais  e  trabalhistas em
vigor? 
7.  Houve  alguma  tentativa  recente  por  parte  da  administração
municipal de contratar empresas terceirizadas para o desempenho das
atividades dos profissionais de apoio nas escolas municipais? Em caso
positivo,  qual  foi  o  resultado  dessas  tentativas  e  quais  foram  os
critérios utilizados na seleção dessas empresas?
 8. Existe algum plano ou proposta para reclassificar os profissionais
de apoio das escolas municipais como professores de apoio? Em caso
afirmativo,  quais  são  os  objetivos  dessa  reclassificação  e  como  ela
afetaria  os  direitos  e  condições  de  trabalho  dos  profissionais
envolvidos? 
9. Quais são as garantias proporcionadas aos profissionais de apoio,
caso  ocorra  essa  reclassificação,  para  assegurar  que  seus  direitos
trabalhistas  sejam  mantidos  e  que  eles  estejam  devidamente
preparados  para  assumir  as  responsabilidades  associadas  à  nova
categoria? 
10.  Existe  algum  procedimento  ou  iniciativa  por  parte  da
administração municipal para realizar um novo concurso público? Em
caso afirmativo,  quais  são os cargos e  áreas contempladas por este
possível concurso? 



11. Em caso de realização de novo concurso público, está prevista a
abertura  de  vagas  para  o  cargo  de  monitor  de  creche?  Em  caso
afirmativo, quantas vagas serão disponibilizadas e qual é a justificativa
para a inclusão dessas vagas no concurso? 
12.  Existe  algum  procedimento  ou  iniciativa  por  parte  da
administração municipal para realizar um novo concurso público? Em
caso afirmativo,  quais  são os cargos e  áreas contempladas por este
possível concurso? 
13. Em caso de realização de novo concurso público, está prevista a
abertura  de  vagas  para  o  cargo  de  monitor  de  creche?  Em  caso
afirmativo, quantas vagas serão disponibilizadas e qual é a justificativa
para a inclusão dessas vagas no concurso?

 Favor encaminhar documentação que fundamente as respostas.

018.  De autoria  do vereador  Lelei  da  Autoescola- Requer  ao  Sr.
Prefeito as seguintes informações:
1. De quem é a responsabilidade da manutenção do trecho da Rua das
Águias (CEP 33016- 000), que liga o bairro Maria Adélia ao bairro Bom
Jesus? Caso seja o município, quais intervenções foram feitas na via?
Se  não  houve  intervenção  no  trecho  supracitado,  há  previsão  para
executar? 
2.  Há  possibilidade  de  se  realizar  a  pavimentação  asfáltica  da  via
supramencionada, tendo em vista que o pequeno trecho ainda não é
pavimentado? 
Justificativa:  Este requerimento visa obter  informações referentes a
manutenção de trecho localizado na Rua das Águias sob o CEP 33016-
000, que liga o bairro Maria Adélia ao bairro Bom Jesus. Apresento
este  Requerimento  por  visualizar  a  necessidade  da  pavimentação
asfáltica no trecho supracitado, o que é pleiteado pelos moradores das
imediações. A pavimentação asfáltica do trecho é de muita importância
para os moradores, gerando qualidade de vida e oportunizando melhor
trafegabilidade  de  veículos  e  pedestres.  Vale  salientar  que  é  um
pequeno trecho que falta para asfaltar nessa rua, sendo que parte dela
já  se  encontra  asfaltada.  É  evidente  que  providências  urgentes
precisam ser adotadas, para sanar os sérios inconvenientes causados a
população devido a falta de pavimentação no trecho supramencionado. 

______________________________________________________________________

1. PROJETOS PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

1.1. 1ª  Discussão  e  Votação  do  TEXTO  SUBSTITUTIVO  DO
PROJETO DE LEI Nº04/2024, que “Dispõe sobre a criação de um
programa permanente e regular de capacitação para os educadores da



educação primária, visando à identificação e assistência a alunos com
suspeita  de  Transtorno  do  Espectro  Autista  (TEA),  e  dá  outras
providências.” De autoria da vereadora Luiza do Hospital.

Aprovado______ votos;  Reprovado ________Votos; Abstenção: _____
____________________________________________________________________

1.2.  1ª Discussão e Votação do PROJETO DE LEI Nº16/2024, que
Dispõe  sobre  denominação  de  logradouro  público  de  “rua  Camilo
Costa Neto ao logradouro conhecido como rua Treze, no bairro Nova
Conquista. De autoria do vereador Lelei do Salão.

Aprovado______ votos;  Reprovado ________Votos; Abstenção: _____

____________________________________________________________________

1.3.  1ª Discussão e Votação do PROJETO DE LEI Nº19/2024, que
Altera e acresce dispositivos à Lei Complementar nº 4.688, de 27 de
dezembro  de  2023,  que  “Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a
contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal, no
âmbito do Programa Financiamento à Infraestrutura – FINISA-3, e dá
outras providências”. De autoria do Executivo.

Aprovado______ votos;  Reprovado ________Votos; Abstenção: _____

____________________________________________________________________

1.4. 1ª Discussão e Votação do  PROJETO DE LEI Nº20/2024, que
Altera dispositivos da Lei  nº 4.564, de 23 de março de 2023,  que
“Autoriza a concessão de subvenção econômica ao transporte público
coletivo  convencional  de  passageiros  por  ônibus  do  Município  de
Santa Luzia”. De autoria do Executivo.

Aprovado______ votos;  Reprovado ________Votos; Abstenção: _____

TERCEIRA PARTE

Próxima Reunião Ordinária – terça-feira, 02 DE ABRIL DE 2024,
às  9H:30MIN,  com  a  seguinte  ordem  do  dia:  leitura  da  ata, das
correspondências recebidas, Indicações, Requerimentos,  Projetos de
Resolução  e  Lei  que  derem  entrada  nesta  Casa,  Votação  de
Proposições.


	1– INDICAÇÕES

